



ШЕНЗЕНСКИЯ ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

№ 21.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ. 1 Октября 1871 года.

ПОУЧЕНИЯ

Предъ чудотворною иконою Въицкой
Владимирской Божіїй Матері.

(Произнесенные, по случаю пребывания оной иконы въ
сель Катмись и по позору губительной заразы на
скотъ, къ прихожанамъ изъ мордовъ).

I.

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа.

Пресвятая Богородица, Матерь Божія, въ лице
евоего чудотворного образа, осчастливила весь наше

своимъ посѣщеніемъ; посему, иль чувствѣ радѣлай, прилично нашъ гласомъ праведной Елизаветы воззвать къ милосердой: откуда намъ сіе, что Матерь Господа нашего пришла къ намъ?

Она и прежде посѣщала весь нашу своею чудотворною иконою, оть которой, какъ „исистонимаго источника, даруя вѣрнымъ обильные дары цѣлебные, неоскучную благодать источающи“ — посѣщала въ 1867 году, когда мы страдали отъ засухи и были въ безнадежѣи на урожай хлѣбовъ. И Господь, послѣ посѣщенія ея, утишилъ наше дождями, и порадовалъ урожаемъ хлѣба.

Въ настоящій годъ, она, благосердая, посѣщаетъ наше — тоже въ годъ бѣдъ и несчастій. Съ перво-вени непрерывно льющейся дождь мѣшалъ намъ засѣвать поля, а настоящая засуха не даетъ посѣянному хорошаго роста, грозить намъ скудостю плодовъ земныхъ. А губительная зараза на коровъ кормилицъ дѣтей нашихъ, на овецъ, волною боторыхъ мы одѣваемся и мясомъ питаемся... сколько потерь ужъ многие понесли отъ карающей руки Господней?! Бѣда за бѣдою, какъ стрѣла за стрѣлою, поражаютъ наше сердце. У кого же найдемъ отраду и утѣшеніе въ скорбяхъ, обрѣвшихъ ии зло, у кого, какъ не у Матери Божией, Царицы Небесной?!

Она, благодатная мать наша, сама испытала на землѣ столько скорбей, сколько никто болѣе; а потому каждая скобъ наша касается ея материнскаго сердца. Земная матери скорбѣ забудутъ дѣтей своихъ, нежели она, благосердая, оставить наше

безъ помощи. Она любить насть и желаетъ начь
добра болѣе, чѣмъ земная наши матери: исбо-
сная любовь болѣе милосерда, чѣмъ земная. И не-
только хотеть, но и можетъ Царица Небесная по-
мочь намъ въ настоящихъ скорбяхъ нашихъ; ибо
ни чья молитва не можетъ быть такъ доступна къ
Господу, какъ молитва Его Пречистой Матери.
„Много можетъ моленіе ея материнее ко благосердію
Владыки; ни кто же притекай къ ней, посрам-
лений отъ нея исходить; по просить благодати, и
приметъ дарованіе къ полезному прошенію“ (Богор.
6 гл.). Отъ ея пречистыхъ кровей Господь воспирялъ
себѣ тѣло, питался млекомъ ея, и, во дни Своего
дѣтства, отъ нея получалъ все нужное для земной
жизни: можетъ ли же быть, чтобы Онъ не испол-
нилъ ея за насть ходатайства, когда просить намъ
помощи, защиты, покровительства и утѣшени? И
у насть хорошия дѣти ни въ чёмъ не отказываютъ
отцу съ матерью, исполняютъ то, о чёмъ они про-
сять ихъ; тѣмъ болѣе Господь нашъ Іисусъ Хри-
стосъ, вложившій намъ всѣмъ чувство любви и за-
коны повиновенія къ родителямъ, исполнилъ хода-
тайство за насть Своей Матери. Во время Своей зем-
ной жизни Онъ любилъ Свою Мать и мнимаго от-
ца Своего Іосифа, и былъ къ нимъ въполномъ по-
виновеніи. Евангеліе ясно свидѣтельствуетъ, что
Онъ, будучи двѣнадцати лѣтъ, оставшись было въ
Іерусалимѣ для служенія Богу Отцу, по волѣ Мате-
ри возвратился въ домъ, и пребывалъ въ служеніи
и послушаніи ей и отцу Іосифу: *бѣ, учить* ею,

появилась и на. Въ Канѣ Галилейской Опъ сотворилъ первое чудо — воду претворилъ въ вино по ходатайству Матери Своей. Любовь Его къ Своей Матери была такъ велика, что вися на крестѣ, среди ужасныхъ мученій, какъ бы забывая ихъ, Онъ заботился объ иерей и поручилъ ее возлюбленному ученику Своему, чтобы имѣто Еgo быть для нея сыномъ: *се жати твои....* (Иоан. 19, 27). Ежели Господь, будучи на землѣ новизновался Матери Своей, исполнилъ прозьбы ея: ужели откажется нынѣ, по ходатайству ея, подать намъ великую милость и благотвореніе, устранивъ бѣдствія и скорби, доставить намъ радость и благополучіе? За ся чистоту и святость, и величайшее безиризбрное служеніе спасенію человѣческому, Господь превознесъ ее паче всѣхъ святыхъ, прославилъ наче херувимовъ и се рафимовъ, посадилъ одесную Себя, на престолъ славы: не даруетъ ли ей все просимое ею для насъ, чтобы тѣмъ усугубить ея радость и блаженство? Св. Ангелы и свят. Божіи человѣки ходатайствуютъ за насъ предъ Господомъ, просятъ намъ Его милости и благословенія; и — ходатайство ихъ за насъ приемлется, много можетъ молитва ихъ за насъ предъ Господомъ: не гораздо ли болѣе сильны и действительны молитвы самой Матери Божіей? Святые молять Господа, какъ рабы своего Владыку? Пресвята Дѣва молить Его, какъ возлюбленнаго свою Сына, Котораго она родила и воспитала, съ материнскою любовію служила Ему до самой кончины земной жизни Его.

Помнить Господь, любить насть, Свое созданіе! Каждому изъ насть молящихся Ему съ вѣрою и надеждою даруетъ полезное просимое. Но чтобы мы еще болѣе имѣли дерзновенія къ Нему въ нашихъ прошеніяхъ, Онъ далъ право, дозволилъ ходатайствовать за насть предъ Нимъ св. Ангеламъ и Божімъ чловѣкамъ, и особенно святѣйшей Своей Матери, которой моленіе предъ Его благостію вѣрите, именно — много можетъ. Кто ближе къ сердцу Его, какъ не Пресвятая Богородица? Кого скорѣе послушаетъ Онъ какъ не Мать Свою?

Будемъ же, благоч. слушат. всегда и вездѣ, каждый въ своей нуждѣ, прибѣгать къ сей великой Покровительницѣ рода человѣческаго: Она „благостиши бездна и щедротъ;“ „подательница божественныхъ благости.“ Угрожають ли намъ бѣды, напасти, — ей помолимся, ее Заступницу попросимъ: Она „градовъ и всей исполнимое христіанское въ бѣдахъ хранилище, и предградіе, и на врачи побѣженіе.“ Болитъ ли кто, — да призоветъ на помощь сию щѣлительницу всѣхъ немощныхъ; „ю иѣмые благоглаголивы бывають, прокаженные очищаются, слѣпые прозирають, недуги отгоняются.“ Обремененные грѣхами — ей молитесь; и она исходатайствуетъ у возлюбленнаго своего Сына Господа нашего прощеніе ихъ: она „многихъ согрѣшений прощеніе, грѣшныхъ спасеніе.“ Не змѣю щіе надежды! Въ ней ищите упованія: она ненадѣющихихся надѣяніе. Сиѣдастъ ли чье сердце скорбь и печаль безотрадная, — ей молись: она всѣхъ

скорбящихъ радость! Молитесь ей щедродательной Матери, не имѣющіе ни крова, ни одежды, ни хлѣба, и — получите просимое каждый по своей нуждѣ: она алчущихъ питательница, нагихъ одѣшіе, „источающая нищимъ богатство и неистощимое.“

О! Премилосердая Заступнице, Мати Господа Вишияго! „За множество твоего благости не оставь насъ, въ бѣдахъ сущихъ, и будь намъ скорбящимъ пребыстрою заступницею!“ Теба грѣхіи имѣемъ заступницу отъ постигшихъ насъ бѣствій. Ускори на молитву, и потщися на умоленіе Возлюбленнаго твоего Сына Господа нашего, да отвратить Онь праведный гибель Свой отъ насъ; да подастъ дождь землѣ жаждущей и избавить скотъ нашъ отъ губительной заразы. Аминь.

II

Къ Богородицѣ приложено нынѣ притечемъ грѣхіи и морти, и припадень....

Вчерашній день я говорилъ вамъ — помните сказанное, что Пресвятая Богородица есть ходатайца и молитвенница за насъ предъ Богомъ, Владыкою неба и земли. Она, Всемилостивая, отходя отъ сей временнной къ вѣчной жизни, плакавшимъ и болѣз-

новавшимъ обѣ ея отпещтвіи изрекла утѣшительное слово: „не имамъ оставити васъ въ сиротствѣ по моемъ представлениіи, и не точю же васъ, но и весь міръ имамъ посѣщати, назирати и помоштствовати бѣдствующимъ“ (*). И „всегда и вездѣ, вѣмъ и каждому она была и есть теплою заступницею и усердною молитвенницею предъ Всеблагимъ Богомъ и своимъ Сыномъ.“ Помните и вѣруйте, что „много можетъ моленіе ея материнеско благосердію Владыки.“ Нѣть никого ближе ко Господу, и никто скорѣе не умолитъ праведный гибель Его, какъ она, мощнай ходатаица, носившая Его иѣкогда во утробѣ своей, нитавшая своимъ сосцами, и служившая Ему съ материнскою любовью до самой кончины Его земной жизни. Сынъ ли не послушаетъ въ чёмъ либо прошеніи своей матери? Но случается, что мы просимъ ея помощи и не получаемъ, вызываемъ къ ней, и не бываемъ услышаны. Почему же это — такъ? Должно быть, просимъ ее Заступницу Небесную не такъ, какъ слѣдуетъ, недостойно притекаемъ къ ея заступленію. Въ настоящія минуты поговоримъ о томъ, какъ достойно притекать къ Царицѣ небесной.

Св. Церковь учитъ насть прилежно притекать къ ней. Въ усердіи нашемъ къ ней, кажется, нѣть недостатка. По усердію къ ней вотъ — мы пришли въ Божій храмъ, лобызаемъ икону ея, приклоняемъ предъ нею колѣна, принесли, кто — что можетъ отъ

(*) Слова св. Іоанна Дамаскіна,

своего именія, кто — свѣчу и елей для возженія, кто — холста, кто — денегъ, на украшеніе иконы ея. Молитвенное поклоненіе наше она видить и приносимые дары приемлѣтъ, если только моленіе совершилось со вниманіемъ, не безъ участія сердца; и дары приносились изъ любви къ ней, въ угодность ея, а не на чоказъ людямъ. Для нея дорого душевное наше настроеніе. Кто наружно молится, а въ душѣ имѣеть нечистыя грѣховныя мысли: того молитва не въ молитву, а въ грѣхъ. Молитва безъ вниманія сердца, „какъ кадильница безъ огня и фимиама, какъ свѣтильникъ безъ елея, какъ тѣло безъ души мерзость, и не угоденіе ей. Что за молитва на устахъ только, а въ душѣ злыхъ помыслы, оскорбляющіе того, кому молимся?!” Въ молитвѣ къ Богоматери пусть сердце наше горитъ напередъ любовью къ ней, а потомъ всѣ кости да рекутъ: „Владычице помози, на ины милосердовавшее”..... Равно кто приносить ей дары — да видимъ будетъ людьми: того даръ не въ даръ, — стебель безъ колоса, хвастіе годное на пожженіе. Худая щѣль сквернить добрыя дѣла.

Но особенно дорого и пріятно Богоматери, когда мы молимся, открывая ей свои недостатки, дурные привычки и склонности, грѣхи и неправды, смиренно просимъ ее исходатайствовать у Господа прощеніе ихъ, давая обѣщаніе впередъ не жить такъ, какъ намъ хочется, а какъ заповѣдалъ Онъ — въ своемъ св. законѣ. Будьте уверены, что молитвенный воинъ сокрушенаго сердца о грѣхахъ она,

Благосердая усlyшить и исходатайствуетъ намъ у
Возлюбленнаго Своего Сына и Господа — прощеніе
ихъ, божественныя силы — жить виредъ честно,
свято, въ страхѣ Божіемъ, а равно и прекращеніе
постигшихъ насть бѣствій.

Не думайте, что причиною настоящихъ несча-
стій вѣдунъ, волхва, злодѣй — человѣкъ. Бездож-
діе и моровая язва на скотъ нашъ — это чаша гнѣ-
ва Божія, кара Господня, Божіе насланіе за грѣхи,
неправды и беззаконія наши. Всѣ мы, грѣшики и
преступники закона Божія, достойны наказанія.
Кто похвалится, что онъ безъ грѣха, аще и единъ
день житія его на землѣ? Бѣды намъ отъ Бога, и
не ко вреду, а благу нашему. Не по злобѣ Онъ
наказываетъ насть, ибо безстрастенъ; а наказаніемъ
желаетъ намъ добра, въ наказаніи сохраняетъ къ
намъ любовь Свою. Господу жаль и наказывать
насть, но еще болѣе жаль оставить безъ наказанія.
„Если не станетъ Господь наказывать грѣховъ и
„беззаконій нашихъ; то земля наша станетъ хуже
„ада, и зло истребить весь родъ нашъ.“ (*) Въ прав-
ду говорится, что грѣхи любезны доводить до
бездны. Не говорите, что оставилъ насъ Богъ, забылъ и бросилъ. Онъ Творецъ нашъ и Промысли-
тель. Никакой художникъ не приберегаетъ издѣ-
ліемъ руку своихъ. Ужели Богъ вознедадить о
насть свое мѣсто? Не забылъ Онъ насть, а
воззрѣлъ на насъ милостиво. Настоящими бѣдами

(*) Слова Епископа Оенофана.

Онь хотеть отучить насть отъ грѣховной, не—христіанской жизни, беснечной, беззаконной, шумной, веселой о самозабвенія, за которую наказаніе — вѣчное мученіе во адѣ. И какое мученіе?!.. Не приведи намъ Богъ заслужить его!... Бѣдами научаетъ Онь насть, чтобы жили, да поживали не грѣховъ больше, а добродѣтелей, и засвою добрую христіанскую жизнь удостоялись блаженной вѣчности. Вѣдь добрую и на землѣ доброе, хорошее, спокойное житѣ; а на небѣ егоблаженства и описать нельзя. Такъ вотъ что нужно намъ сдѣлать, при настоащихъ бѣдствіяхъ, — разузнать, что мы, въ теченіи жизни своей, дѣлали неправое, неугодное Богу, и, омывшись слезами, дать обѣщаніе Ему впередь не дѣлать того, а дѣлать только доброе и святое въ угодность Ему — Святѣшему. Познайте свой грѣхъ многобожія, вы, служащіе жертвами Юртавѣ, Калдозавѣ, Кардосяркѣ, умолля ихъ о пропилодѣ скота, здоровыи и сохраниши его отъ лихаго злодѣя — чловѣка, и чужаго домоваго; оплачьте свой грѣхъ, и дайте обѣщаніе впередь служить Триединому только Богу, Который Одинъ Творецъ животныхъ малыхъ и великихъ, Одинъ охранитель ихъ, — Которому послушаніе, и исполненіе того, что заповѣдано бѣ Его св. законѣ, есть самая наилучшая, самая пріятѣйшая жертва. Любящіе „старое моленіе“ и проклинающіе тѣхъ, которые были причиною отмѣны его, познайте свой грѣхъ, и положите себѣ за правило быть участниками только молитвованій, которыхъ совершаются священникомъ по уставу св.

Церкви. Говориъ я вами,—помните сказанное, что служение Богу, которое избираєтъ человѣкъ по своей волѣ, по самомыслю, не угодно Ему; и таъ служащихъ Ему, ни Онь, ни св. Церковь не признаетъ своими сынами. Не забудьте и того, что стало быть отмѣна моленія по „старому закону“ угодна Богу: въ годъ отмѣны его былъ хороший урожай хлѣба, и скотинкѣ вашей было легко и здорово. Ни олахиваніе села съ обрядами старины, ни прогнаніе скота вашего чрезъ ровъ, ни задобриваніе мора деньгами, хлѣбомъ — солю — сластями, не спасло и не спасаетъ скотинушку нашу отъ заразы и смерти. Познайте свой грѣхъ — суевѣрія, и дайте обѣщаніе Богу бѣдѣ не суевѣрничать! Припомните хорошенько: во дни благополучія не лѣнился ли кто ходить въ Божій храмъ, и исполнять другія христіанская обязанности, на ирим. исповѣди и св. Тайнъ причастія? Нѣть ли чего ненраваго во взаимныхъ отношеніяхъ другъ къ другу? Не имѣть ли и не имѣть ли кто въ себѣ чувства злобы, испависти и даже меести къ ближнему? Не любилъ кто богатѣть на счетъ ближняго, еще хуже на счетъ бѣдника, обманомъ, воровствомъ? Изъ своей корысти не дѣлать ли невыгоды обществу? Не любилъ ли кто получше поѣсть, да быть пьянымъ, погулять, повеселиться, еще хуже — на чужой счетъ? Не страдаетъ ли кто грѣхомъ осужденія, пересудовъ? Въ годы благодатія любили ли давать отъ своего имѣнія на храмъ Божій, на призрѣніе бѣдныхъ, спроть? Познай одинъ — одно, другой — другое,

каждый свое, и вѣ, изъ глубины души, воззовемъ: Владычице! мы достойны казни, не стоимъ милостей Божіихъ: грѣшины словомъ, дѣломъ, по-мышленiemъ и вѣми чувствами, — каемся и молимся: помози.... Потиши, погибаешь отъ множества прегрѣшений. Павѣрио, сердечную молитву нашу она, милосердая, услышить, и умолить человѣколюбиваго Бога перемѣнить гибель Свой на милость. Ие злостраданія ищетъ Господь, а нашего спасенія. „Богъ тотчасъ могъ бы прекратить вся-
„кое бѣдствіе, учить св. Златоустъ, но Онъ не
„прекращаетъ скорби, пока не увидитъ, что въ нась
„произошло обращеніе и покаяніе твердое и непо-
„колебимое.“ Я, говорить Господь устами Пророка Своего, возлаголю на языкъ и на царство, да искореню и разорю, и разсточу я. А далѣе — что — слушайте и уразумѣйте! Аще обратится языкъ той отъ всѣхъ лукавствъ своихъ; то раскаюсь о озлобленіяхъ, яже помыслихъ сотворити имъ. Видите — какъ! Если народъ покается, перемѣнить худую на добрую жизнь; то вовсе не потерпить бѣдствій. Покаянія ждетъ отъ насть Господь. Покаянія ждетъ отъ нась и небесная наша Заступница, Пресвятая Богородица: и для нея дорого наше спасеніе. Почему св. Церковь внушаетъ намъ: притецемъ людіе къ тихому и добромъ пристанищу;... ускоримъ на молитву и потиши на покаяніе.... прилежно притецемъ... въ покаяніи зовуще изъ глубины души.... Наши грѣхи, неправды, беззаконія, наша въ нихъ нераскаянность служать великою преградою между

Богомъ и нами, между ходатайствомъ Божієї Матері и нашимъ недостоинствомъ, — отнимаютъ у нея дерзновеніе ходатайствовать о нась предъ благостію Божією. Разсудите сами, какъ ей ходатайствовать предъ Своимъ Сыномъ и Господомъ за тѣхъ, которые безбоязненно грѣшать и грѣшатъ, пьють беззаконіе, какъ воду, оскорбляя тѣмъ безпредѣльное Его къ намъ милосердіе. Она исполнена благости и милосердія, готова подать намъ руку помощи: по по божественному правдію, особенно благодѣтельствуетъ тѣмъ, которые стараются жить честно, свято, соблюдать заповѣди Ея Сына Господа Іисуса Христа. „Пресвятая Богородица, воспѣваетъ св. Церковь въ день Казанской Божіей Матери, „источаетъ неоскундныя своя милости, предваряетъ на помощь, и избавляетъ отъ великихъ бѣдъ и золъ бого? — благоправныхъ и богобоящіихъ рабы своя.“

Такъ въ смиренномъ чувствѣ нашей грѣховности, но въ крѣпкомъ упованіи на представительство Пресвятой Богородицы, изъ глубины души воззовемъ: „Владычице помози, на ны милосердовавши. Потиши, погибаешь отъ множества прегрѣшеній... Избавленіе всѣхъ золъ и все полезное даруй, Тя бо едину надежду имамъ.“ Аминь.

Священикъ Іоаннъ Сибжинецкій.

Св. Апостолъ Иоанъ. Евгословъ и его Евангелие.

І.

Св. апостолъ Иоанъ происходилъ изъ еврейскаго рода. Мѣстомъ рожденія и первоначального пребыванія его была Галилея. Отецъ апостола назывался *Зеведеемъ*, который кромѣ Иоанна имѣлъ еще другого сына, по имени *Иакова*. (*) Мать Иоанна звали *Софіею*. Жилъ апостолъ Иоанъ въ то великое время, когда пребывалъ на земль Спаситель нашъ, Иисусъ Христосъ, возвѣща миру Божественное учение, и призываи всѣхъ и каждого въ блаженныя обители Отца Небеснаго. Первые люди, которые услышали и принялъ слова св. Благовѣстія, были немудрые, неученые люди. Простые рыбари, — вотъ кто сдѣлались первыми послѣдователями и учениками нашего Господа! Св. Иоанъ съ отцемъ и братомъ своимъ также занимался рыбкою ловлею. Евангелие разсказываетъ, что разъ Спаситель проходилъ мимо одного озера, здесь Онъ увидѣлъ Иакова Зеведеева и Иоанна брата его съ Зеведеемъ, отцемъ ихъ, починивающихъ сѣти, и позвалъ. Потому ли, что слава о чудесахъ и ученіи Спасителя была слишкомъ известна, или потому, что самая личность Богочеловѣка невольно покоряла

(*) Мате. 4, 21.

себѣ простое доброе сердце, — какъ бы то ни было, только молодые рыбари, лишь только услыхали божественное призваніе, немедленно оставили лодку и отца своего, и пошли вслѣдъ за Иисусомъ. (*) Съ тѣхъ поръ братья сдѣлались питомцами Великаго Учителя и во все время Его земнаго служенія находились при Немъ неотлучно.

Прекрасными чертами украшаетъ память наша образъ св. апостола Иоанна. Она помнить и чтить этого апостола, какъ примѣръ прежде всего добра-го, миролюбиваго отношенія къ ближнимъ. Св. Иоаннъ имѣть кроткую, мягкую, душу. Эта душа охотно прощала и забывала всякую обиду, всякую несправедливость; дурныя желанія и стремленія, вредныя для ближнихъ, были чужды ея; она способна была только прощать, любить и благодѣтельствовать. Несчастія и заблужденія ближнихъ вызы-вали живое сожалѣніе въ любящемъ сердцѣ св. апостола, и не давали ему покоя дотолѣ, пока доб-рый совѣтъ, спасительная помощъ не облегчать горе ближняго. Свою кротостію, свою теплою лю-бовью апостолъ Иоаннъ усыпѣль спискать себѣ такое расположение своего Учителя, что Господь сдѣлалъ его однимъ изъ трехъ, самыхъ близайшихъ, учени-ковъ Своихъ. Петръ, Іаковъ и Иоаннъ, по сказанію Евангелія, пользовались особеною любовью и довѣ-ріемъ Спасителя. Эти апостолы удостоивались присут-ствія при такихъ важайшихъ событияхъ, очевид-

(*) Мат. 4, 21 — 22. Марк. 1, 19. Лук. 5, 10.

дами которыхъ немогли быть прочие ученики Христовы. Такъ они одни были свидѣтелями, какъ Господь Свою силою воскресилъ дочь одного іудейского начальника, именемъ Іаира; (*) они, и только они, присутствовали при славномъ преображеніи Спасителя. (**) Но и изъ этихъ трехъ апостоловъ Іоаннъ былъ наиболѣе близокъ къ своему Учителю, такъ что въ Евангелии своемъ онъ называетъ себя не иначе, какъ *ученикомъ, котораго любилъ Иисусъ.* (***)

Съ своей стороны апостолъ питалъ самую горячую привязанность къ любящему его Наставнику. Когда Спаситель измѣнически преданъ былъ іудейскимъ первовещенникамъ, Іоаннъ, забывая собственныхъ опасности, слѣдовалъ за Иисусомъ Христомъ во дворъ архіерейскій, чтобы узнать о судьбѣ своего Учителя. (****) Во время страданій Господа, когда всѣ ученики оставили Его, Одинъ Іоаннъ съ Пречистою Богородицею имѣлъ мужество стоять при крестѣ, быть свидѣтелемъ величайшихъ страданій Богочеловѣка и лить горькія слезы въ неизмѣримой скорби своей. Вися на крестѣ, Господь усыновилъ любимѣшаго ученика Своей Препепорочной Матери, и Іоаннъ принялъ Ее на свое сынов-

(*) Матв. 9; 18 — 26.

(**) Матв. 17; 1 — 9.

(***) Іоан. 13, 23, 19; 26, 21; 7 в 21.

(****) Іоан. 18; 15.

нее попеченіе. (*) Обязанность сїна въ отношеніи къ Богоматери, возложенная на Іоанна умиравшимъ его Учителемъ, не позволяла ему отлучаться изъ Гудеи на проповѣдь Евангелія подобно другимъ апостоламъ. Поприще апостольского служенія Іоаннова, вслѣдствіе этого, долгое время ограничивалось Іерусалимомъ и его окрестностями. Такъ въ первое время послѣ сѡществія Св. Духа на апостоловъ Іоаннъ вмѣстѣ съ апостоломъ Петромъ распространялъ слово Евангельскаго благовѣстія въ Іерусалимъ. (**) Отсюда оба апостола ходили въ Самарію, по слухамъ дошедшихъ до нихъ слуховъ о томъ, что Самаряне приняли слово Божіе и были крещены Филиппомъ. Іоаннъ и Петръ, прибывши въ Самарію, помолились о новообращенныхъ и низвели на нихъ Св. Духа. (***) Возвращаясь въ Іерусалимъ, апостолы по пути проповѣдавали Евангеліе во многихъ Самарянскихъ селеніяхъ. (****)

Послѣ усненія Пресвятой Дѣвы, почившей въ 15-мъ году по вознесеніи Господа и въ 48-мъ по Его рожденіи, апостолъ Іоаннъ, оставилъ Гудею, отправился для проповѣди слова Божія въ малую Азію. Здѣсь св. апостоль первоначально не имѣлъ постояннаго мѣстопребыванія и путешествовалъ по разнымъ городамъ и весямъ Малоазійскимъ, всюду

(*) Іоан. 19; 25 — 27.

(**) Дѣян. III, 1.

(***) Дѣян. 8, 14 — 15.

(****) Дѣян. 8, 25.

Село Каменский-Бродъ Краснослободского уѣзда.

(Историко-статистическое описание прихода)

Мѣстоположеніе. Село Каменский-Бродъ расположено на гладкой равнинѣ въ 3-хъ верстахъ отъ уѣзда города Краснослободска и въ 203 на сѣверо-западъ отъ губернскаго своего города Пензы. Село это, состоящее изъ 40 дворовъ разнаго званія жителей, окружено съ восточной стороны гумениками и длинными конопляницами, съ южной и сѣверной — живописными выпусками, а съ западной чрезъ рѣку Мокшу сѣнокосными лугами, гдѣ немало большихъ озеръ, поросшихъ по берегамъ крушною травою и ивнякомъ. Подлѣ села вдоль каменистиковъ въ прямомъ направлениіи отъ юга на сѣверъ, при впаденіи рѣчки Вармы, протекаетъ голубую широкую лентою судоходная рѣка Мокша, лѣвый берегъ которой покрытъ весь ивовымъ кустарникомъ и камнями. Въ одной верстѣ ниже села стоять на этой рѣкѣ о двухъ анбарахъ довольно красивая мельница г. Лачинова, принадлежавшая прежде господину Кабанову.

Село Каменский-Бродъ родовое название свое получило, вѣроятно, отъ той рѣчной местности, которая находится противъ самаго села. Здѣсь рѣка Мокша, при значительной глубинѣ своей, имѣеть такую каменистую и широкую отмель, что, когда не бываетъ запруженъ упомянутая мельница, можно

свободно проходить чрезъ нее въ бродъ по камнямъ. Устное преданіе приписываетъ сей каменистой отмели и то высокое значеніе, что по оной будто бы проходилъ также въ бродъ съ войскомъ своимъ, для покоренія Казани, „самъ Царь Иоаннъ Васильевичъ Грозный.“ Насколько голосъ этого преданія выренъ, положительно опредѣлить трудно; однако нельзя же считать его и пустымъ баснословіемъ; ибо все то, о чёмъ, при повѣствованіи о походѣ на Казань царя Грознаго, упоминается въ исторіи Карамзина, (*) имѣть близкое отношеніе къ селу Каменному Броду. Въ исторіи говорится на пр., что князья Касимовскіе и Темниковскій, принадлежавшіе къ дружинѣ царской, съ которою самъ онъ (Иоаннъ)шелъ на Владимиръ и Муромъ, присоединились къ этой дружинѣ съ татарами и мордвою; а гдѣ болѣе и можно видѣть этихъ инородцевъ, какъ не около Каменного-Брода и соѣдственаго села Кабанова. Здѣсь татары и мордва живутъ и нынѣ сплошными селеніями. Потомъ въ исторіи говорится, что 1-го Августа Государь святилъ воду на рѣкѣ Мянѣ, и въ слѣдующій день перешравилось войско его за Алатырь, гдѣ должны были сойтись съ нимъ, т. е. съ Государемъ, и главные воеводы, шедшие на Рязань и Мещеру: а рѣки Алатырь и Мянѣ находятся въ прямомъ направлении чрезъ лѣса не болѣе, какъ въ тридцати верстахъ отъ Каменного-Брода. Наконецъ

тамъ же читаемъ: многочисленные рати шли дремучими лѣсами и пустынями, питаясь ловлею, ягодами и плодами; а этотъ фактъ такъ близко подходитъ къ преданію о переходѣ Царя рѣки Мокши при селѣ Каменномъ-Бродѣ, что разсѣвается всякую мысль о сомнѣніи; ибо здѣшнія мѣста покрыты были по рѣкѣ Мокши и Алатырю такими темными и непроходимыми лѣсами, что, еслибы не пожары, бывшіе послѣ 40-го года настоящаго столѣтія, никто не чаялъ въ цѣлые вѣки видѣть ихъ уничтожившимися или прорѣдившимися. Праймымъ доказательствомъ того, что здѣшнія мѣста изобиловали лѣсомъ, могутъ служить: 1., находившаяся около села Каменного-Брова на берегу Мокши, приставь, на которую только съ 1857 года перестали лашманы вывозить престолстый дубникъ, нужный для постройки кораблей; и 2., твердая память здѣшнихъ жителей о некоихъ разбойникахъ Кулаѣ и Жерноклевѣ, бывшихъ около 181-го тода. Эти два злодѣя съ другими товарищами до того, сказываютъ, были отчаянны, что не боялись даже днемъ грабить и душить, кого хотѣли; а это потому, что имѣли надежное отъ преслѣдований укрывательство въ здѣшнихъ глухихъ лѣсахъ. Имѣютъ тамъ, гдѣ укрывались злодѣи, находить однѣ лишь варварскія ихъ орудія, какъ то сабли, ножи болѣе и ироч.

Достовѣрность преданія о переходѣ царя Грознаго рѣки Мокши при селѣ Каменномъ-Бродѣ можетъ подтвердить еще и та проселочная — глухая дор-

га, которая ведеть изъ Темникова къ Каменному Броду чрезъ Аксель, Староямскую слободу и Сузелатки; ее всѣ жители изстари называютъ Казанскою, тогда какъ поѣзда по ней на Казань ни у кого нынѣ и не мыслима. Шелъ же Иоаннъ IV подъ Казань пустынями и дикими мѣстами, къ какимъ причислялось и село Каменный Бродъ, вѣроятно для того, чтобы на вступленіе въ битву обезопасить себя со стороны татаръ и мордовъ, которые, живя здѣсь во множествѣ, могли же, пожалуй, сдѣлать ему и большую помѣху въ дѣлѣ ратномъ; тѣмъ естественнѣе, что они и по роду и по племени были однаковы съ Казанцами. (*)

О народонаселеніи. На земляхъ, составляющихъ пространство Каменно-Бродскаго прихода, равно и на другихъ около рѣки Мокши, саныя первыя поселенія являются еще въ IX вѣкѣ. Но всѣ эти поселенія преимущественно принадлежали язычникамъ — мордвамъ, ушедшимъ изъ областей Ростовскихъ, гдѣ жили они до крещенія

(*) Въ россійской исторіи Шрекка на слово — *Казань* зашѣчено, что этотъ знаменитый городъ, при первоначальномъ основаніи, населенъ былъ Болгарами, Черемисою, Вотяками, и Мордовою. А въ другомъ мѣстѣ той же исторіи говорится, что *Махметъ* — пэрь Ордыскій вместо древней Казани, разоренной (1399 г.) Россіанами, положилъ начало новой на лучшемъ мѣстѣ, населивъ ону въ короткое время Болгарами, Черемисами, Монголами и другими пришельцами. Час. IV, пер. 111 стр. 212 и 251.

Руси. (*) Впрочемъ преданіе говоритъ, что въ еа-
момъ селѣ Каменномъ-Бродѣ до Іоанна Васильевича
Грознаго жили и русскіе, которые сохранили свою
націю въ родахъ и поколѣніяхъ доселѣ. Не вѣрить
этому нельзя. Извѣстно, что въ періодъ порабоще-
нія русскихъ Батыемъ, татары своими хищными
набѣгами и грабежемъ такъ были страшны для
всѣхъ, что иногда даже и князья удѣльные удаля-
лись изъ своихъ владѣній въ другіе города, болѣе
безопасные отъ нихъ. (**) А если при такихъ гру-
стныхъ обстоятельствахъ и некоторые изъ князей
русскихъ не въ силахъ были стоять на своихъ
мѣстахъ; то не скорѣе ли могло случиться тоже
самое и съ природными ихъ подданными изъ зем-
ледѣльцевъ, для которыхъ мирная и покойная
жизнь есть первое условіе въ трудахъ? — Такимъ
образомъ нельзя не придти къ тому убѣждѣнію,
что преданіе въ своеімъ сказаніи на счетъ жиль-
цовъ русскихъ не ошибается, тѣмъ болѣе, что
здѣшнія мѣста были въ то время для всѣхъ са-
мымъ безопаснымъ убѣжищемъ отъ тарскихъ злодѣйствъ и нападеній. Ибо они изобиловали глухи-
ми лѣсами и большими озерами; а такія мѣста по
часту были для татаръ не по сердцу, какъ это
оказалось надъ самимъ Батыемъ, когда онъ, опу-

(*) См. тамъ же стр. 213.

(**) См. Россійск. ист. часть IV, въ періодѣ 111. о Рус-
скихъ князьяхъ.

да въ Кузнецкій уѣздѣ Саратовской губерніи, образовала изъ себя деревню верхній Ализянъ, а два домохозяина, по прозванию Токшаковы, пріютлились въ соѣдственной съ Каменнымъ-Бродомъ деревни Акчевѣ, въ которой издавна живутъ татары же, и, не смотря на то, именуются по всемъ бумагамъ не Акчевскими крестьянами, а Каменинбродскими.

Св. А. Присиронъ.

(Продолжение будетъ.)

Каталогъ изданий общества распространения полезныхъ книгъ.

Изъ въ виду вспомоществовать школѣ, приходскимъ библиотекамъ и равно и ливамъ, трудающимся въ наукахъ, въ выборѣ и приобрѣтеніи книгъ, состоящее подъ Августинскимъ покровительствомъ Государыни Императрицы Общество Распространенія Полезныхъ Книгъ основало въ прошломъ еще 1870 году особый складъ всѣхъ книгъ полезныхъ для школъ и приходскихъ библиотекъ, поставилъ своею задачею не только выполнять всѣ требования книгъ и школьнѣхъ материаловъ съ возможною скоростью, но и отчасти руководить въ случаѣ надобности при самомъ выборѣ книгъ и материаловъ. Такая дѣятельность Общества, конечно, можетъ быть позодотворною только въ томъ случаѣ, если всѣ приходы и школы будуть знать о существованіи склада Общества, чрезъ который могутъ приобрѣтать эти книги удобное время черезъ книгоородавцевъ. Руководствуясь этой цѣлью, мы и сообщаемъ ниже-сѧдующій Каталогъ изданий Общества.

При выпискѣ изъ магазина Общества книги даются уступки 20%, на изданияхъ Общества и до 10% на прочихъ. Требования адресуются за имя Каначея Общества, Моховая, д. Тордешкаго, Москва.

1. Чукварь тражанскій и церковный, съ приложеніемъ молитвъ, статей для чтенія, краткихъ свѣдѣній о Россіи и провинціяхъ. Удост. Общ. Р. и. К. преміи въ 300 руб. Изд. 2. Ц.

20. Учебник Одобренъ Учен. Ком. М. И. Н. для начальныхъ народныхъ училищъ.
2. Передвижная буква. Ц. 10 к.
3. Азбука и чтение для всякаго возраста, Е. Вельтманъ. 2 час. Ц. 60 к. Одобрена Учен. Ком. М. И. Н.
4. Первое школьное обучение — пособие учителямъ начальныхъ школъ. Соч. Лангетала. Преп. съ измѣненіемъ. Ц. 25 к.
5. Дѣтский возрастъ, для начального чтенія, съ методическими приемами для постепеннаго развитія дѣтей въ приготовленіи къ легчайшему изученію русскаго языка. Съ 50 картками. 2 ч. Ц. 80 к.
6. Учебникъ Русской Грамматики, сближенной съ церковнославянскою, съ привлѣченіемъ образцъ грамматического разбора. Одобренъ Учен. Ком. М. И. Н. Изд. 2, исправ. Состав. проф. Ф. И. Буслаевъ. Ц. 1 р.
7. Русская Христохатия. Памятники древней русской литературы и народной словесности, съ историческими, литературными и грамматическими объясненіями съ словаремъ и указателемъ. Одоб. Учен. Ком. М. И. Н. Состав. проф. Ф. И. Буслаевъ. Ц. 1 р. 50 к.
8. Курсъ Поповой Исторіи Ч. 1 Состав. проф. Соловьевъ. Ц. 80 к.
9. Исторія общественного и частного быта. Чтеніе въ школѣ и дома. Соч. И. Бирхманна. Одобрена Учен. Ком. М. И. Н. Ц. 50 к.
10. О Римскомъ Католицизмѣ и его отношеніяхъ къ православію. Свящ. Иванова-Илатова. Ч. 1. Ц. 1 р. 15 к., ч. 2. Ц. 90 к. За две части 1 р. 90 к.
11. Русская Лѣтопись для первоначального чтенія. Сост. проф. Соловьевъ. Одобрена Учен. Ком. М. И. Н. Ц. 40 к.
12. Окрадены Россіи. Вып. 1. Ц. 15 к.
13. Сказание иностранецъ о Московскомъ Государствѣ, В. Ключевскаго. Ц. 60 к.
14. Великий Князь Ирославъ Первый. Ц. 15 к. Одобрена Учен. Ком. М. И. Н.
15. Царь и Великий Князь Иоаннъ Васильевичъ Грозный. И. Балакина. Ц. 20 к.
16. Подореніе Казани Московскому Царемъ Иваномъ Васильевичемъ Грознымъ. Ц. 10 к.

17. Краткое описание жизни Святейшаго Никона, Патріарха Всероссійскаго. Ц. 25 к.
18. Жизнь Икона Федоровъчъ Долгоруковъ. Н. Фурман. Ц. 40 к. одобр. У. К. М. И. Н.
19. Бояринъ Матвієнкъ. Суворина. Ц. 25 к.
20. Тысяча восемьсотъ двадцатый годъ. О. Гончаровой. Ц. 15 к. Одоб. У. К. М. И. Н.
21. Смутное время. Дюд. Васильев Ц. 20 к.
22. Путешествие женщины вокругъ света. Г. Пфейферъ. Перев. съ немец. 2 тома, въ 4 частяхъ. Ц. 1 р. 20 к.
23. Путешествие Московского купца Трифона Корабейникова въ Палестину въ 1552 г. Ц. 10 к. Одобрено Учен. Ком. М. И. П.
24. Самая холодная и самая жаркая страны, съ ихъ проходомъ и жителями. Ц. 10 к. Одобр. Учен. Ком. М. И. П.
25. Жизнеописание Царя Соломона. А. Невского. Ц. 20 к.
26. Сказание о жизни святителя и чудотворца Матрофея Воронежского. Ц. 10 к.
27. Св. Димитрия Ростовского духовный алфавитъ. Въ русскомъ перев. Ц. 25 к.
28. Воскресение Христово и двадцать праздни. православ. Церкви. Изд. 2. Ц. 10 к.
29. Жизнеописание Царя Давида. Съ рисунками и картой Палестины. Ц. 25 к.
30. Святой и славный пророкъ, предтеча и креститель Господень Иоаннъ. Ц. 15 к.
31. Жизнь и дѣянія св. апостола и евангелиста Иоанна Богослова. Ц. 20 к.
32. Разсказъ изъ жизни христіанскихъ подвижниковъ: Алексѣй Божій Человекъ, Филаретъ Милостивый, Марія Египетская. Б. Аамазова. Ц. 25 к.
33. Преподобный Иоаннъ Дамаскинъ. Поэма графа Толстаго. Ц. 10 к.
34. Жизнеописание Московскихъ первосвятителей и чудотворцевъ: Петра, Алексія, Іоны и Филиппа. Сост. А. Невскимъ. (Изд. 2 дополненное). Ц. 15 к.
35. Св. Зосима и Марія. Кроткова. Ц. 10 к.
36. Жизнь Св. Кирилла и Меѳодія — учителей славянск. С. Благовѣсіемъ. Ц. 15 к. О. У. К. М. И. Н.

37. Жизнь преподобного Феодосия Печерского. Сост. И. Введенский. Ц. 10 к.
39. Благовещенная Евдокия, Великая Княгиня Московская, въ иконинахъ Евфросиніа, Бѣлова. Ц. 12 к. Одобрена У. К. М. И. П.
40. О подражаніи Иисусу Христу. Ц. 40 к.
41. Жизнь св. пророка Илліи. Ц. 6 к.
42. Шончен. о бѣдныхъ. Чаплинга. Ц. 15 к.
43. Меньшія сестры бѣдныхъ. Ц. 10 к.
44. Жизнеописание Плутарха. Пер. В. Герье. Ц. 60 к.
45. М. В. Ломоносовъ. Д. Васильева. Ц. 20 к.
46. Дѣдушка Крыловъ. Жизнь и сочиненія Крылова. Соч. Э. Льскова. Ц. 20 к.
47. Фултонъ. Георгъ и Робертъ Стевенсона. Ц. 15 к. О. У. К. М. Н. П.
48. Рассказы о греческихъ герояхъ. Б. Нибура. Ц. въ шапкѣ 20 к., въ бумагѣ 15 к.
49. Путевые очерки Америки. Рассказы для дѣтей. Диана. 3 выпускъ. Ц. 65 к.
50. Авто на Красномъ Хуторѣ. Ц. 20 к.
51. Дѣлатели золота. Народная повѣсть. Щокке. Изд. 2. Ц. 25 к. Одобр. У. К. М. Н. П.
52. Что такое воздухъ и взаимное его на животныхъ и растеній. Вейнберга. Ц. 12 к.
53. Какъ питается человѣкъ. Изд. 2. Одобрено Учен. К. М. Н. П. Ц. 10 к.
54. Чѣмъ питается человѣкъ. Изд. 2. Одобр. Учен. К. М. Н. П. Ц. 10. к.
55. О землетрясенияхъ. Ц. 15 к.
56. Какъ живетъ растеніе. Ц. 5 к.
57. Какъ нужно обращаться съ животными. Изд. 2-е, съ 2 гравюрами. Одобрена Учен. К. Н. П. Ц. 10 к.
58. Какъ заражается человѣкъ болѣзнями чрезъ пищу. Ц. 10. к.
59. Обезьяны. Брема. 3 вып. Ц. вып. 15 к.
60. Летучія мыши. Брема. Ц. 15 к.
61. Чѣмъ питается растеніе. Ц. 15 к.
62. Травы и листья бумага. Съ рисунками въ текстѣ. Сост. Г. Федченко. Ц. 25 к. Одобр. У. К. М. Н. П.

63. Рассказъ про некоторые промыслы въ Россіи. Н. Гербова. М. 1871 г. Ц. 11 к.
64. Первые уроки Ботаники. Кн. И. Н. Зурабина. М. 1871 г.
65. О самовоспитаніи. Чинига. Изд. 2. Ц. 20 к.

Пять картинъ, главнѣйшіе эпизоды изъ жизни святыхъ: Тихона Заюровскаго, Алексія Человѣка Божія, Матрофана Воронежскаго Чудотворца, Преподобнаго Сергія Радонежскаго Чудотворца. Рис. худ. Масовскій. Цена каждой 15 к.

Книги, предназначенные въ продажу по половинной ценѣ.

1. Албука и уржи изъ Исторіи Ветхаго и Новаго Завѣта. Ц. 20 к.—10 к.
2. Сборникъ стиховъ. 700 стр. Ц. 1 р.—50 к.
3. Описание Западной Сибири. 3 т. Ц. 1 р. 80 к. Одобрена Ком. М. В. П.—1 р.
4. Жизнеописаніе Руфи Ц. 8 к.—4 к.
5. Жизнь св. Дмитрія Митровогита Ростовскаго. Ц. 20 к.—10 к.
6. Семейная хроника. Перев. съ англійскаго 2 т., въ 1,300 стр. Ц. 20 к.—10 к.
7. Слънчая лѣвочка или обращеніе къ Богу. Пер. съ англійскаго. Ц. 75 к.—40 к.
8. Магдалина. Пер. съ франц. Ц. 50 к.—25 к.
9. Агасперъ. Жуковскаго. Ц. 20 к.—10 к.
10. У всякаго свой конекъ. Пер. съ Нирода. Ц. 25 к.—10 к.
11. Сестра Розалия. Съ франц. Ц. 50 к.—25 к.

Книжки для школьн.

1. Бесѣды матери съ дѣтьми. Ц. 5 к.
2. Молитвы въ стихахъ. Ц. 5 к.
3. Петръ I-й. Ц. 5 к.
4. Нашитки. Ц. 5 к.
5. Старый дворецкій. Ц. 5 к.
6. Былины и легенды. Ц. 5 к.
7. Капитанъ Бонитъ. Ц. 5 к.
8. Когда я былъ маленький. Ц. 5 к.
9. Домашнія животныя. Ц. 5 к.
10. Афанская гора. Ц. 5 к.
11. Гуттенбергъ. Ц. 5 к.

12. Сельская школа. Ц. 5 к.
13. Краткая география России. Ц. 10 к.
14. Бесыда матери съ детьми. 2-я ч. Ц. 5 к.
15. Добрая и злая жена. Ц. 5 к.
16. Океаны. Ц. 5 к.
17. Для начинающих читать. Ц. 5 к.
18. Трудъ и вразиость. Ц. 5 к.
19. Бесыды матери съ детьми. 3-я ч. Ц. 5 к.
20. Рассказы Ваневко. Изд. 2. Ц. 6 к.
21. Божье око, Иванъ Тачка. Ц. 6 к.
22. Западная сибирь. Ц. 5 к.
23. Народная пьесы. Ц. 5 к.
24. Маша. Ц. 5 к.
25. Первые в послѣдніе. Ц. 6 к.
26. Аравія. Ц. 6 к.
27. Тобольская губернія. Ц. 5 к.
28. Петруша. Ц. 5 к.
29. Охота за зайцемъ. Ц. 5 к.
30. Ивродцы западной Сибири. Ц. 5 к.
31. Иадія. Ц. 5 к.
32. Къ пятнадцати. Ц. 6 к.
33. Сѣверное сияніе, Тундра, Тайга.
34. О камняхъ. Ц. 5 к.
35. О рудахъ. Ц. 5 к.

(Продолженіе будетъ).

Пензенскій Городской Общественный Банкъ

(СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛЪ 167.257 РУБ.)

ПРИНИМАЕТЪ ВКЛАДЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЯ ИЗЪ ПРОЦЕНТОВЪ:

На безсрочное время изъ 5% въ годъ

На сроки до 7-ми лѣтъ — 5 $\frac{1}{2}$ %

до 12-ти лѣтъ — 6 $\frac{1}{2}$ %

На краткое время — 6 $\frac{1}{2}$ %

Покупаетъ и продаетъ процентные бумаги какъ за свой счетъ, такъ и по порученію частныхъ лицъ.

Выдастъ переводы на Москву съ платою за комиссію отъ 1% до 1 $\frac{1}{2}$ % съ рубля.

УЧИТЫВАТЬ ВЕКСЕЛЯ И ВЫДАВАТЬ ССУДЫ НОДЬ ЗАЛОГИ:

- а., процентныхъ бумагъ,
- б., драгоценныхъ вещей,
- в., строеній, находящихся въ г. Пензѣ.

Проценты по учетной и ссудной операциямъ взимаются отъ 8 до 9-ти, смотря по срокамъ.

Вклады принимаются лично или чрезъ почту отъ частныхъ лицъ всѣхъ сословій, отъ казенныхъ и общественныхъ учрежденій, отъ церквей и монастырей изъ всѣхъ мѣстъ Имперіи. Вклады именные должны быть не менѣе 50 руб., а на неизвѣстнаго (на предъявителя) не менѣе 300 руб. — Вклады возвращаются и проценты на нихъ выдаются наличнымъ владчикамъ въ тотъ же день по предъявленіи билетовъ, а отсутствующимъ высылаются съ первою отходящую почтою.

Безъименные билеты Пензенскаго Городскаго Общественнаго Банка, на принятые имъ вклады, принимаются по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ наравнѣ съ наличными деньгами во всей Пензенской губерніи.

Всѣ операции Правление Банка производить коммерческимъ порядкомъ, удовлетворяя каждаго въ возможной скорости.

ОГЛАВЛЕНИЕ НЕОФФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

1.. Полученіе предъ чудотворною иконою Вѣлеской Владимижской Божіей Матери. Свят. Голода Спѣльнѣцкаго 2.. Св. Апостолъ Иоаннъ Богословъ и его Евангелие. С. 3. Свѧт. Качинскаго Бориса Красноселободскаго убада. 4.. Св. А. Пушкирова Каталогъ изданій общества россиро-страниція полегиныхъ книжъ. 5.. Объявление Пенз. Город. Общ. Банка.

Редакторъ: Протоіерей Іаковъ Бурлуцкій.
Дозволено цензурою. Пенза 1871 года Ноября 4. дня.
Цензоръ: Клѳ. Протоіерей Ф. Пантелеевскій.

Печ. въ Тип. Пенз. Губ. Упр. Государственнымъ Печатникомъ.

